



**PROTOKOLL**

Protokoll från sammanträde med Rinkeby-Kistas Råd för funktionshinderfrågor torsdagen den 23 februari 2012 i Järvasalen Borgarfjordsgatan 14, Kista.


**NÄRVARANDE:**

Ledamöter: Karin Lansky, HSO/FUB, ordförande  
Pia Olsson, HSO/RSMH, vice ordförande  
Nan Bertsson, DHR  
Abraam Lazaridis, HSO/R

Frånvarande: Alf Karlsson, HSO/SDR  
Maud Karlsson, HSO/RTP-StS

Övriga deltagare: Ulrika Axelsson, verksamhetsområdeschef,  
Rinkeby-Kista stadsdelsförvaltning (SDF)

Sekreterare:

  
Pia Nyström

Datum för justering: 2012-03-01

Justerat:

  
Karin Lansky(ordf)

  
Pia Olsson (vice ordf)



### **§ 1. Sammanträdet öppnas**

Ordförande Karin Lansky öppnade sammanträdet och hälsade alla välkomna till dagens sammanträde.

### **§ 2. Fastställande av dagordning**

Föreslagen dagordning godkändes och fastställdes.

### **§ 3. Anmälan av protokollsjustering**

Anmäldes att protokoll från sammanträdet den 19 januari 2012 justerades den 26 januari 2012.

### **§ 4. Fastställa tid för justering av protokoll**

Datum för justering av protokoll bestämdes till 2012-03-01 klockan 10.00 på Borgarfjordsgatan 14, 4 tr.

### **§ 5. Förvaltningsinformation**

Ulrika Axelsson berättade att upphandlingsärendet gällande Daglig verksamhet drogs tillbaka från nämndens sammanträde och att det ännu inte finns några besked angående vad som ska hända nu. Ulrika A har träffat personalen och berättat om det oklara läget. De renoveringar och den upprustning som har planerats fullföljs.

Ulrika A berättade även att byggnaden i vilken det planerade gruppboendet på Trondheimsgatan 25 skulle ligga är i så dåligt skick att byggnaden måste rivas. Förvaltningen ser tillsammans med Micasa över möjligheterna att bygga nytt vilket kan komma att ske i samverkan med fler. Upphandling kommer att behöva göras och hela processen har således försenats. Gruppboendet på Köpenhamsgatan blir kvar ytterligare en tid.

## § 6. Ärenden till nämnden

Inga ärenden fanns att informera om, då det ännu inte var bestämt vilka ärenden som skulle tas upp på nämnsammanträdet i mars.

## § 7. Filmvisning

Rådet såg filmen *Från idiot till medborgare* och reflekterade tillsammans efteråt. Den gemensamma uppfattningen var att det var en mycket bra, viktig, fin och sevärd film.

## § 8. Rapporter och skrivelser

Sekreteraren delade ut broschyren *Stockholm – en stad för alla, program för delaktighet för personer med funktionsnedsättning 2011-2012*.

## § 9. Övriga frågor

Den 1 februari 2012 meddelade Lars Nerén sekreteraren om att han avgår som ledamot i Råd för funktionshinderfrågor i Rinkeby-Kista.

Rådet har gjort studiebesök i Micasas lägenhet på Rosenlundsgatan 44. Det bestämdes att en redogörelse om studiebesöket bordläggs till sammanträdet den 15 mars.

Karin L berättade att renoveringen av Swedbanks kontor i Kista ännu inte har kommit igång och att hon försökt få till ett längre samtal med dess chef, som lovat att återkomma till Karin L. Om chefen inte hör av sig kommer Karin att tillskriva chefen på nytt.

Karin L berättade även att hon och nämndens ordförande Bo Sundin (M) ska besöka Daglig verksamhet den 6 mars 2012.

Beträffande Husbybadet kvarstår att boka tid för studiebesök. Det bestämdes att Karin L kontaktar Husbybadet om förslag på tider inför nästkommande sammanträde.

Det bestämdes att rådet ska formulera frågor till nämnden inför rådets träff med nämnden innan nämndsammanträdet den 19 april och att frågeformulerandet ska tas med som en egen punkt på dagordningen på rådets sammanträde den 15 mars. Frågorna till nämnden ska vara inkomna till förvaltningen senast den 12 april.

Karin L gav som svar till Ulrika Axelssons information om gruppboendet på Trondheimsgatan att hon inte tycker att man ska bygga gruppboende där alls på grund av att det blir för institutionslikt och segregerat.

Det bestämdes att filmen *Från idiot till medborgare* tills vidare förvaras hos Karin Lansky.

Efter filmvisningen uppstod en fråga angående om det råder någon form av överenskommelser inom EU-området med bäring på funktionsnedsättnings- och tillgänglighetsfrågor. Sekreteraren tog på sig att skicka frågan till Riita-Leena Karlsson inför hennes besök hos rådet den 15 mars.

Pia O hade med en notis ur JobbNytt (februari 2012) som Ulrika A ombads att läsa högt. I notisen gavs information om att en undersökning som gjorts bland arbetsgivare angående effekten av Arbetsförmedlingens informationskampanj *Se kraften!* visade att av tio arbetsgivare kan åtta ”tänka sig att anställa en person med funktionsnedsättning om kompetensen är den rätta” och att sju av tio kände till undersökningen samt att det hos hälften hade väckt nyfikenhet och intresse. Kampanjen hölls bland annat för att arbetsgivare skulle få kännedom om vilka stöd de kan få för att anställa personer med funktionsnedsättning.

Ulrika A redogjorde efter önskemål från rådet för skälet till att det numera inte serveras smörgåsar till kaffet på rådets sammanträden. Ulrika berättade att det enbart är av praktiska skäl och att det är på samma sätt i pensionärsrådet liksom vid andra typer av sammanträden inom förvaltningen.



### **§ 10. Nästa sammanträde**

Nästa sammanträde är torsdagen den 15 mars 2012, i Järvasalen (entréplanet), Borgarfjordsgatan 14i Kista.

### **§ 11. Sammanträdet avslutas**

Ordföranden för det lokala handikapprådet, Karin Lansky, tackade alla och avslutade dagens sammanträde.